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CÂMARA MUNICIPAL 
DE PORTO FRANCO-MA 
PlENÁRIO OSÉAS GON(ALVES DA SILVA 

ATA DA 18 REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE CONSTITUIÇÃO, 
JUSTIÇA, LEGISLAÇÃO, ADMINISTRAÇÃO, ASSUNTOS MUNICIPAIS E 
REDAÇÃO FINAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO - MA. 
ASSUNTO: ANÁLISE E EMISSÃO DE PARECER SOBRE O PROJETO DE 
LEI Nº 001/2025, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO 
MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL (CMDRS) E 
DO FUNDO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL 
(FMDRS), ALÉM DE OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

AOS DOZE DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, 
ÀS NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, REUNIRAM-SE OS MEMBROS DA 
COMISSÃO PERMANENTE DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA, LEGISLAÇÃO, 
ADMINISTRAÇÃO, ASSUNTOS MUNICIPAIS E REDAÇÃO FINAL DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PORTO FRANCO - MA, NA SALA DE REUNIÕES DAS 
COMISSÕES, PARA DELIBERAÇÃO ACERCA DO PROJETO DE LEI 
SUPRACITADO, ESTAVAM PRESENTES NA SESSÃO: VEREADORA MARIA 
ARLENE DE SOUSA BARROS - PRESIDENTE; VEREADOR EDIDÁCIO 
LOPES DE OLIVEIRA. - MEMBRO; VEREADOR KALILPY ROMÉRIO 
FREITAS CÂNDIDO - RELATOR. PARTICIPARAM, AINDA, O PROCURADOR 
DA CÂMARA MUNICIPAL, DR. GUILHERME RODRIGUES GONZAGA SANTOS, 
E A SRA. GIULIA CAMILA GOMES FERNANDES, QUE PRESTOU APOIO 
TÉCNICO-ADMINISTRATIVO. A PRESIDENTE DA COMISSÃO, VEREADORA 
MARIA ARLENE DE SOUSA BARROS, DECLAROU ABERTA A SESSÃO, DANDO 
BOAS-VINDAS AOS PRESENTES E RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DA 
REUNIÃO PARA ANÁLISE E EMISSÃO DE PARECER SOBRE O PROJETO DE LEI 
Nº 001/2025. ENFATIZOU QUE A MATÉRIA TRATA DA CRIAÇÃO DE UM 
ÓRGÃO ESSENCIAL PARA O DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL NO 
MUNICÍPIO E, PORTANTO, REQUER UM ESTUDO APROFUNDADO E UMA 
DELIBERAÇÃO CUIDADOSA. NA SEQUÊNCIA, FORAM DISPONIBILIZADOS 
AOS PARLAMENTARES TODOS OS DOCUMENTOS PERTINENTES AO PROJETO, 
INCLUINDO A ÍNTEGRA DA PROPOSIÇÃO LEGISLATIVA. OS MEMBROS DA 
COMISSÃO PROCEDERAM À LEITURA E EXAME DETALHADO DOS 
DOCUMENTOS APRESENTADOS, PROMOVENDO DEBATES SOBRE OS 
ASPECTOS JURÍDICOS, ADMINISTRATIVOS E FINANCEIROS DA 
PROPOSIÇÃO LEGISLATIVA. NO CURSO DAS DISCUSSÕES OS 
PARLAMENTARES DESTACARAM PONTOS RELEVANTES DA MATÉRIA, 
INCLUINDO: A NECESSIDADE E VIABILIDADE DA CRIAÇÃO DO CONSELHO 
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MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTAVEL (CMDRS); AS 
ATRIBUIÇÕES E COMPETÊNCIAS DO CMDRS E DO FUNDO MUNICIPAL DE 
DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL (FMDRS); OS IMPACTOS 
ORÇAMENTÁRIOS E FINANCEIROS DO PROJETO; A ADEQUAÇÃO DO ·1· 
PROJETO À LEGISLAÇÃO VIGENTE E AO INTERESSE PÚBLICO. DURANTE A 
ANÁLISE, O PROCURADOR DA CÂMARA, DR. GUILHERME RODRIGUES 
GONZAGA SANTOS, PRESTOU ESCLARECIMENTOS TÉCNICOS E JURÍDICOS 
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CÂMARA MUNICFAL 
DE PORTO FRANCO-MA 
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SOBRE A MATÉRIA, SANANDO DÚVIDAS DOS PARLAMENTARES E 
CONTRIBUINDO PARA UM DEBATE MAIS EMBASADO. APÓS AMPLA ANÁLISE 
E CONSIDERANDO A RELEVÂNCIA E COMPLEXIDADE DO TEMA, A COMISSÃO 
DELIBEROU PELA NECESSIDADE DE EMISSÃO DE PARECER JURÍDICO SOBRE 
O PROJETO DE LEI, A SER ELABORADO PELA PROCURADORIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL. APÓS ANALISE MINUCIOSA, A COMISSÃO CONCLUIU QUE O 
PROJETO EM QUESTÃO ESTÁ EM CONSONÂNCIA COM A LEGISLAÇÃO 
VIGENTE, RAZÃO PELA QUAL RECOMENDA SUA APROVAÇÃO PELO PLENÁRIO 
DA CÂMARA, PARA QUE SEJA POSTERIORMENTE SUBMETIDO AO PROCESSO 
LEGISLATIVO NECESSÁRIO PARA A SUA EFETIVAÇÃO. FICOU DECIDIDO, 
AINDA, QUE NÃO HAVERÁ NECESSIDADE DE UMA NOVA REUNIÃO PARA A 
DELIBERAÇÃO FINAL, UMA VEZ QUE O PARECER JURÍDICO SERÁ ANEXADO 
DIRETAMENTE AO PROCESSO LEGISLATIVO E ENCAMINHADO PARA OS 
TRÂMITES REGIMENTAIS SUBSEQUENTES. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, 
A PRESIDENTE DA COMISSÃO, VEREADORA MARIA ARLENE DE SOUSA 
BARROS, DECLAROU ENCERRADA A REUNIÃO, AGRADECENDO A PRESENÇA 
E COLABORAÇÃO DE TODOS. DETERMINOU, AINDA, QUE A SRA. GIULIA 
CAMILA GOMES FERNANDES PROCEDESSE À LAVRATURA DA PRESENTE ATA, 
A QUAL, APÓS LIDA E APROVADA, SERÁ DEVIDAMENTE ASSINADA PELOS 
MEMBROS DA COMISSÃÔ E DEMAIS PRESENTES. E NÃO HAVENDO MAIS 
NADA A DECLARAR, FOI ENCERRADA A PRESENTE REUNIÃO E EU GIULIA 
CAMILA GOMES FERNANDES, SECRETARIA DOS TRABALHOS, LAVREI A 
PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E APROVADA, SERÁ ASSINADA PELOS 
MEMBROS DA COMISSÃO. 
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